

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байрамкулова Энвера Далхатовича на тему:  
«Оптимизация диагностики, комплексного лечения и реабилитации больных  
с синдромом диабетической стопы», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия

Рецензируемый автореферат относится к категории клинических исследований. Проведенная автором научная работа была направлена на создание методики выбора оптимального сочетания комплексного лечения в диагностике и лечении синдрома диабетической стопы (СДС).

Актуальность данной проблемы не вызывает сомнений. Частота встречаемости СДС составляет 13,7-16,4%, ежегодно увеличивается, летальность остается высокой и варьирует от 2 до 10% у некоторых категорий больных. Вполне закономерно. Что практическая медицина испытывает острую потребность в данных, позволяющих повысить эффективность оперативных вмешательств при этой патологии.

Автором четко определены цель и задачи исследования. Объем и структура изученного материала достаточны, а примененные методики адекватны поставленным цели и задачам. Количество публикаций по теме диссертации характеризует автора как весьма активного, заинтересованного в популяризации результатов в своей работе исследователя.

В диссертации получен комплекс новых данных о высокотехнологичных методах диагностики и лечения СДС.

Таким образом, выполненная автором работа является актуальной, отличается новизной и разноплановостью, так как имеет и практическую, и теоретическую направленность. При этом теоретические основы, заложенные в данной работе, будут востребованы практической медициной в самое ближайшее время, что только повышает ценность и значимость проведенного исследования.

Диссертация изложена на 173 страницах компьютерного текста и состоит из введения, обзора литературы, описания материалов и методов, 7 глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который включает 230 источников, из них 163 - отечественных и 67 - зарубежных авторов.

По теме диссертации опубликовано 20 печатных работ, в том числе 3 работы в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, издана монография «Проблемы диагностики и лечения диабетической стопы», что свидетельствует о глубокой проработке темы и отражает научную новизну всех этапов исследования.

Оформление автореферата соответствует требованиям ВАК РФ. В автореферате отражены основные тезисы проведенного исследования, представлены все требующиеся разделы.

Выводы и практические рекомендации отвечают поставленным задачам и могут быть использованы в повседневной деятельности хирургов. Методики, использованные автором в ходе выполнения диссертационной работы, современны и приемлемы. Статистическая обработка результатов не вызывает сомнения. Предложенных результатов диссертационной работы достаточно для обоснования выводов. Поставленные задачи решены полностью.

Таким образом, работа Байрамкулова Энвера Далхатовича на тему: «Оптимизация диагностики, комплексного лечения и реабилитации больных с синдромом диабетической стопы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия является законченным научным исследованием, соответствующим требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 (в действующей редакции). Актуальность и научная новизна работы не вызывает сомнений. По научной и практической значимости диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор Байрамкулов Э.Д. заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой топографической  
анатомии и оперативной хирургии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Башкирский государственный медицинский университет

доктор медицинских наук, профессор  
14.01.17 – Хирургия

Хидиятов Ильдар Ишмурович

Адрес: 450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Заки Валиди, д. 47;  
Телефон: 8 (8347) 2842935  
E-mail: oper-surg.bgmu@yandex.ru

Подпись профессора И.И. Хидиятова заверяю



